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Προσωρινή Δήλωση  Παρακρατηθέντων &  προκαταβληθέντων  
φόρων  από Επιχειρηματική δραστηριότητα 

 

Ο  υπολογισμός του εντύπου της Προσωρινής δήλωσης Απόδοσης Φόρων από αμοιβές Επιχειρηματικής 
δραστηριότητας γίνεται είτε από την ενότητα της «Μισθοδοσίας», αν η εταιρεία  έχει μόνο μισθοδοσία, είτε και από 
την ενότητα των Εσόδων Εξόδων από την επιλογή [Έσοδα /  Έξοδα  -> Εργασίες  ->  Δηλώσεις Παρακρατηθέντων 
φόρων  -> Προσωρινή Δήλωση].   

Για τον υπολογισμό της δήλωσης από τα Έσοδα /  Έξοδα,  έχουν προστεθεί νέοι πίνακες και πεδία που θα πρέπει να 
συμπληρώσετε σύμφωνα με τις παρακάτω οδηγίες.   

Παραµετροποίηση  

Στο πρόγραµµα έχει ενσωµατωθεί ο πίνακας µε την Κωδικοποίηση του είδους αµοιβών µε τους αντίστοιχους 
συντελεστές παρακράτησης φόρων  για την επιχειρηματική δραστηριότητα σύμφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία  
στην επιλογή [ Έσοδα – Έξοδα -> Παράµετροι ->  Κωδικοί αµοιβών από Επιχ/τικη Δραστηριότητα]. 

 

Ο κωδικός  999 Χαρτόσημο - ΟΓΑ - είναι βοηθητικός. 

Στον πίνακα [Ειδικοί φόροι] που βρίσκεται στην επιλογή [Οργάνωση->Πίνακες->Έσοδα Έξοδα->Ειδικοί φόροι] 
προστέθηκαν τα πεδία «Κωδικός αµοιβών» και «Περιγραφή Αµοιβών».  Στα πεδία αυτά γίνεται αναζήτηση από τον 
παραπάνω πίνακα.  

Στους ειδικούς φόρους που ήδη χρησιμοποιείτε για την απόδοση παρακρατούμενου φόρου από επιχειρηματική 
δραστηριότητα (και µόνο σε αυτούς) θα πρέπει να συμπληρώσετε τον κατάλληλο κωδικό αμοιβών. Επίσης στους 
ειδικούς φόρους µε τους οποίους υπολογίζεται χαρτόσημο για τους παραπάνω φόρους θα πρέπει να βάλετε στον 
κωδικό αμοιβών τον βοηθητικό κωδικό 999 που αναφέρθηκε πιο πάνω.  

Παρακάτω υπάρχουν παραδείγματα για το πώς πρέπει να συμπληρώσετε τους αντίστοιχους ειδικούς φόρους. Οι 
λογαριασμοί είναι ενδεικτικοί. 
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Παράδειγμα 1ο 

Λογαριασμός 61-00-24 [Αμοιβές από Επιχ/κή Δραστηριότητα υποκείμ. σε παρακράτηση φόρου με 24%] 

 

Παράδειγμα 2ο 

Λογαριασμός 61-10-24 [Αμοιβές Επιχ Δραστιότητας με 24%, χωρίς παρακράτηση  φόρου] η οποία όμως θα εμφανιστεί 
στις  βεβαιώσεις αμοιβών επιχ/κής δραστηριότητας .  

 

 Παράδειγμα 3ο  

Λογαριασμός 61-01-24 [Αμοιβές με χαρτόσημο] για τις περιπτώσεις που ο λογαριασμός των αμοιβών έχει και 
παρακράτηση χαρτοσήμου. Στην περίπτωση αυτή, στα σταθερά στοιχεία του λογαριασμού θα πρέπει να υπάρχουν 
δύο ειδικοί φόροι αντιστοιχισμένοι με τους ανάλογους κωδικούς αμοιβών.   
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Καταχωρήσεις  

Με τη χρήση των ανωτέρω λογαριασμών και γίνονται οι καταχωρήσεις της χρήσης, όπως φαίνεται παρακάτω 

Παράδειγμα 1ο 

Παροχή Αμοιβές από Επιχ/κή Δραστηριότητα υποκείμ. σε παρακράτηση φόρου 

 

 

Παράδειγμα 2ο 

Αμοιβές Επιχ Δραστιότητας με 24%, χωρίς παρακράτηση  φόρου, η οποία όμως θα εμφανιστεί στις  βεβαιώσεις 
αμοιβών επιχ/κής δραστηριότητας 

 

 

Παράδειγμα 3ο  

Λογαριασμός  αμοιβών με παρακράτηση φόρου και χαρτοσήμου 
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Υπολογισμός και εκτύπωση Προσωρινής δήλωσης  

Πριν τον υπολογισμό της προσωρινής δήλωσης θα πρέπει να ορίσετε στα φορολογικά στοιχεία της εταιρείας 
[Οργάνωση – Γενικές παράμετροι – Διαχείριση εταιρειών – Στοιχεία εταιρειών ], την περίοδο απόδοσης φόρου 
(εκτός ΦΜΥ) ώστε να προτείνονται αυτόματα οι ημερομηνίες και στη συνέχεια να προχωρήσετε στον Υπολογισµό 
από την επιλογή [Έσοδα /  Έξοδα  -> Εργασίες  ->  Δηλώσεις Παρακρατηθέντων φόρων  -> προσωρινή δήλωση].  

Κάνοντας [Εισαγωγή] και αφού επιλέξετε κατηγορία εισοδημάτων και  Περίοδο εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη 

 

Στα [Γενικά στοιχεία] στο πεδίο Περιγραφή µπορείτε να αλλάξετε την προτεινόµενη περιγραφή, στο πεδίο Αρµόδια 
∆ΟΥ προτείνεται η ∆ΟΥ που έχετε δηλώσει για την εταιρία σας,  τα πεδία Ηµεροµηνίες Περιόδου Από Έως 
συµπληρώνοντα αυτόµατα ανάλογα µε το τι επιλέξατε στο πεδίο Περίοδος  και στα Στοιχεία ∆ιπλοτύπου Αριθµός και 
Ηµεροµηνία  αφού καταθέσετε την δήλωση συµπληρώνετε τον αριθµό διπλοτύπου και την ηµεροµηνία του. Τα 
στοιχεία αυτά χρησιµοποιούνται στα έντυπα των αντίστοιχων οριστικών δηλώσεων για να συµπληρωθούν αυτόµατα 
τα ανάλογα πεδία τους.   

Στα [Στοιχεία υπόχρεου] συμπληρώνονται τα στοιχεία που είναι καταχωρημένα στα στοιχεία των εταιριών. Μπορείτε 
να τα µεταβάλλετε ώστε µε την καταχώρηση της δήλωσης αυτό που πληκτρολογήθηκε αυτό να αποθηκευτεί. 

 

Στα [Λοιπά] καταχωρείτε επιπλέον στοιχεία  για την δήλωση όπως τα Στοιχεία Υποβολής και τα Στοιχεία Λογιστή.  
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Από την επιλογή «Εργασίες»  επιλέγουμε υπολογισμό δήλωσης και οι 
κωδικοί των αμοιβών συμπληρώνονται σύμφωνα με τα καταχωρημένα στοιχεία (η παρακάτω δήλωση είναι 
υπολογισμένη σύμφωνα µε τις καταχωρήσεις που αναφέρθηκαν πιο πάνω στα παραδείγματα)   

 

Μόλις ολοκληρωθεί ο υπολογισμός την δήλωσης μπορείτε να την αποθηκεύσετε, να την εκτυπώσετε και να την 
υποβάλλετε ηλεκτρονικά από τις αντίστοιχες εργασίες.  

 

 

Επίσης μπορείτε από το ίδιο μενού να κάνετε «Άμεση προεπισκόπηση» του εντύπου 
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καθώς επίσης να πάρετε εκτύπωση των στοιχείων 
σας από την επιλογή  
  

Οποιαδήποτε στιγμή θέλετε μπορείτε να την ξαναδείτε, να τη ξανατυπώσετε ή/και να κάνετε μεταβολές, στη 
περίπτωση που δεν την έχετε οριστικοποιήσει / κλειδώσει.  
 


